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Programul este  implementat de Biroul de Informare al Parlamentului European în România în 

parteneriat cu Asociația Asistență și Programe pentru Dezvoltare Durabilă – Agenda 21. Programul 

se află în al doilea an de desfășurare. Programul vizează îmbunătățirea cunoștințelor despre Europa 

și democrația parlamentară europeană în rândul tinerilor, mai ales a cunoștințelor active despre 

Uniunea Europeană și, în speță, Parlamentul European.  În anul școlar 2017-2018, 25 de licee din 

România candidează la titlul de Școală-ambasador al Parlamentului European. Programul se 

desfășoară în toate țările membre ale Uniunii Europene. Cele 25 de licee trebuie să desfășoare 

diverse activități educative în perioada 21 octombrie 2017- 11 mai 2018. În data de 31 mai 2018 va 

avea loc vizita de evaluare. Evaluatorii vor analiza activitățile realizate de echipa EPAS și vor 

decide dacă Liceul ”Ștefan Procopiu” îndeplinește condițiile minime pentru a primi titlul de școală-

ambasador al Parlamentului European. 

Componența echipei EPAS: 
 Ambasadori seniori: prof. Irina Mihaela (coordonator), prof. Busuioc Ionela, prof. 

Croitoru Daniela, prof. Mazga Doina, prof. Bocan Anca.  

 Ambasadori juniori: Bărbieru Sebastian Mihai (clasa a IX-a A), Cozma Maria (clasa a IX-

a D), Lapa Gabriela Adina (clasa a IX-a D), Ciobanu Alin (clasa a IX-a E), Ivănică Andra 

(clasa a IX-a E), Baron Adrian Sebastian (clasa a XI-a A), Burlacu Sebastian (clasa a XI-a 

A), Ghervan Răzvan (clasa a XI-a A), Stoinea Vlad (clasa a XI-a A), Bogatu Cristina (clasa 

a XI-a C), Sposob Elena (clasa a XI-a C), Spunache Estera (clasa a XI-a C), Munteanu 

Victor (clasa a XI-a D), Iacob Miruna Ioana (clasa a XII-a D), Ungureanu Andreea 

Petronela (clasa a XII-a D).  

 

Din activitățile ambasadorilor procopieni 
În perioada 19-20 octombrie 2017, coordonatorul proiectului la nivelul liceului nostru, d-na prof. 

Irina Mihaela a participat la București la un curs introductiv privind acest program. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Liceul ”Ștefan Procopiu”  

candidat la titlul de  

Școală-ambasador a Parlamentului European 
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În perioada 27 octombrie-7 noiembrie 2017 

au fost selectați cei 15 ambasadori juniori 

care vor participa la organizarea activităților. 

Departajarea elevilor înscriși s-a realizat în 

funcție de nota obținută la testul de 

verificare a gradului de cunoaștere a limbii 

engleze.  

 

 

 

 

 

8 noiembrie 2017 – Activitate  educativă la 

Clubul Elevilor. A fost lansat programul 

”Școli-Ambasador ale Parlamentului European. 

 

 

 

 

 

 

 

Sâmbătă, 18 noiembrie 2017,  ambsadorii 

juniori au  amenajat un punct de informare în 

şcoală şi panouri de prezentare în fiecare sală 

de clasă. Elevii clasele de la sălile 1-30 sunt 

invitați să finalizeze aceste panouri.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În data de 24 noiembrie 2017, ambasadorii 

juniori au fost invitații clasei a XI-a C la 

cursul ”Dezbatere, oratorie și retorică”. 

După ce am completat împreună quizul on-

line cu tema ”Ce ne aduce UE”, elevii au 

susținut o dezbatere în format World 

Schools.  
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PARCURGEREA MODULELOR PEDAGOGICE EUROPENE 

 
Ambasadorii juniori au parcurs, în peioada noiembrie 2017-ianuarie 2018,  cele  6 module 

pedagogice sub coordonarea ambasadorilor seniori.  Astfel, ambasadorii juniori au putut participa 

la activitățile în care au împărtășit cunoștințele acumulate despre Uniunea Europeană, despre 

instituții și rolul lor altor colegi pe care i-au încurajat să devină cetățeni europeni. 

 

O SCURTĂ ISTORIE A UNIUNII EUROPENE 

 
              În perioada 13-14 noiembrie 2017, ambasadorii juniori selectați în cadrul programului 

educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului European” au participat la două sesiuni de formare cu 

tema ”O scurtă istorie a Uniunii Europene”.  

             Principalele obiective ale lecțiilor au fost: identificarea legăturii dintre sfârșitul celui de-al 

Doilea Război Mondial și înființarea Uniunii Europene, identificarea statelor membre și stabilirea 

principalelor momente din procesul de integrare europeană, identificarea domeniilor de cooperare 

europeană, identificarea unor exemple de valori fundamentale ale Uniunii Europene, precum 

”Unitate în diversitate”.  
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TU ȘI UNIUNEA EUROPEANĂ: EFECTE ASUPRA VIEȚII TALE 
 

              În perioada 23-24 noiembrie 2017, ambasadorii juniori selectați în cadrul programului 

educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului European” au participat la două sesiuni de formare cu 

tema ”Tu și Uniunea Europeană: Efecte asupra vieții tale”. 

              Principalele obiective ale activității: 

▪ înțelegerea impactului Uniunii Europene asupra cetățenilor europeni; 

▪ explicarea principiului subsidiarității; 

▪ identificarea politicilor comune ale Uniunii Europene; 

▪ stabilirea importanței monedei comune (euro); 

▪ familiarizarea cu diferite site-uri web despre Europa.  
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LUAREA DECIZIILOR 

 
              În perioada 16-17 noiembrie 2017, ambasadorii juniori selectați în cadrul programului 

educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului European” au participat la două sesiuni de formare cu 

tema ”Luarea deciziilor”.  

              Principalele obiective ale activității: 

▪ identificarea instituțiilor Uniunii Europene și a principalelor caracteristici ale acestora; 

▪ îmbunătățirea cunoștințelor despre Parlamentul European, instituția responsabilă de 

înaintarea unei propuneri legislative europene; 

▪ prezentarea organizării Parlamentului European; 

▪ informarea cu privire la puterea democratică de decizie a Parlamentului European.  
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EUROPA FĂRĂ FRONTIERE 

 
              În zilele de 5 și 13 decembrie 2017, ambasadorii juniori selectați în cadrul programului 

educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului European” au participat la două sesiuni de formare cu 

tema ”Europa fără frontiere” din cadrul programului educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului 

European”.  Principalele obiective ale activității: 

▪ înțelegerea originilor cooperării europene în domenii precum mediul; 

▪ securitatea și combaterea terorismului, energia și respectarea drepturilor omului; 

▪ înțelegerea conceptului de cetățenie europeană, conștientizarea apartenenței la spațiul 

European; 

▪ înțelegerea reprezentării partidelor din România în grupurile politice europene.  
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VALORILE EUROPEI 
 

              În perioada 18 ianuarie 2018, ambasadorii juniori selectați în cadrul programului educativ 

”Școli-ambasador ale Parlamentului European” au participat la o sesiune de formare cu 

tema”Valorile Europei” din cadrul programului educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului 

European” care urmărește creșterea gradului de informare a tinerilor cu privire la Uniunea 

Europeană, oferindu-le mijloace active de învățare.  

                 Principalele obiective ale activității:  

▪ înțelegerea diferenței și a legăturilor dintre standarde și valori și plasarea lor într-un context 

European; 

▪ identificarea valorilor europene și conștientizarea importanței acestora pentru comunitatea 

europeană; 

▪ explicarea includerii ”drepturilor omului” printre valorile fundamentale ale Uniunii 

Europene.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                   Procopienii      Nr. 20/mai 2018 

 

 

 11 

      ISSN 2248–0692            

ISSN–L = 2248–0692  

 
 

 

VOCEA TA ÎN EUROPA 
 

              În data de 26 ianuarie 2018, ambasadorii juniori selectați în cadrul programului educativ 

”Școli-ambasador ale Parlamentului European” au participat la o sesiune de formare cu tema 

”Vocea ta în Europa” din cadrul programului educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului 

European” care urmărește creșterea gradului de informare a tinerilor cu privire la Uniunea 

Europeană, oferindu-le mijloace active de învățare.  

                 Principalele obiective ale activității: înțelegerea faptului că dreptul la vot, în general, și 

dreptul de a vota pentru alegerile europene, în particular, sunt drepturi democratice, conștientizarea 

faptului că votul cetățenilor europeni poate aduce o schimbare pentru Europa de mâine.   
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UNITATE ÎN DIVERSITATE 
 

              În perioada 13-21 noiembrie 2017, 97 de elevi de la clasele XI G, XI I, XI K, XII G și XII 

P au participat la activitatea educativă ”Unitate în diversitate”. Activitatea, desfășurată sub forma 

unui concurs pe echipe, a fost organizată cadrul programului educativ ”Școli-ambasador ale 

Parlamentului European”  pe care Liceul ”Ștefan Procopiu” îl implementează în perioada octombrie 

2017-mai 2018.  

               Probele concursului au contribuit la îmbunătățirea cunoștințelor elevilor despre statele 

membre. De asemenea, activitatea educativă a contribuit la consolidarea lecției ”Europa 

contemporană: unitate, diversitate, integrare” inclusă în programa școlară de la disciplina istorie, 

clasa a XI-a și a lecției ”Viziuni despre modernizare în Europa secolelor XIX-XX: curente și 

politici culturale, identități naționale și identitate europeană” inclusă în programa școlară de la 

disciplina istorie, clasa a XII-a.  
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23 noiembrie 2017 – Balul Bobocilor. La 

proba de cultură generală, echipa EPAS a 

strecurat participanților 12 întrebări cu 

tematică legată de UE și Parlamentul 

European. Și ei s-au descurcat foarte bine!  

 

 

 

 

 

 

 

 

28 noiembrie 2017 – Activitatea ”Suntem 

români, suntem europeni” organizată la 

Punctul de Informare EPAS. Elevii de la 

clasele IX D și XII E au fost informați despre 

istoricul aderării României la UE.  

 

 

 

 

 

29 noiembrie 2017 – Ambasadorii juniori și 2 ambasadori seniori au participat  la conferința 

județeană ”ERASMUS – un + în educație” organizată de Inspectoratul Școlar Județean Vaslui și 

Consiliul Județean Vaslui.   
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                  În data de 5 decembrie 2017, ambasadorii juniori de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui 

au organizat o nouă activitate în cadrul programului educativ ”Școli – ambasador ale Parlamentului 

European”. Titlul activității: ”Pledoarie pentru voluntariat!”. Parcurgând modulele despre 

Uniunea Europeană, ambasadorii juniori au aflat că solidaritatea și voluntariatul sunt componente 

esențiale ale cetățeniei active europene și au propus organizarea unei activități pentru a marca Ziua 

Internațională  a Voluntariatului. Au fost invitați circa 60 de elevi de la clasele a IX-a A, a XI-a D, 

a XII-a A, a XII-a E, a XII-a N. În proiectarea activității, ambasadorii seniori și juniori au beneficiat 

de consilierea d-nei Mihaela Cozma de la Centrul Europe Direct Vaslui. 

               Etapele activității: 

 Evidențierea semnificației zilei de 5 decembrie – Ziua Internațională a voluntarilor, 

voluntariatul-valoare a cetățeniei europene active. 

 Prezentarea programului educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului European” și a 

activităților realizate până în prezent. 

 ”Pledoarie pentru voluntariat!” – sesiune informativă și activități practice (”Ce înseamnă 

voluntariatul?”, ”Calitățile voluntarului”, ”Factori de motivare”). Au fost prezentate 

oportunitățile de voluntariat existente la nivelul Uniunii Europene: Serviciul European de 

Voluntariat, Corpul European de Solidaritate.  

 Povești de voluntar: ”Ce spun voluntarii? A fi sau a nu fi ... voluntar?” – împărtășirea de 

experiențe de către voluntarii procopieni.  

             În organizarea activității s-au implicat ambasadorii juniori Andra, Alin, Sebastian, Victor, 

Nikola, Maria, Gabriela. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/LSP-Vs-candidat-la-

titlul-de-%C8%98coal%C4%83-ambasador-a-Parlamentului-

European-130617640983872/ 
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             În perioada 12-14 decembrie 2017, doi dintre ambasadorii juniori de la Liceul ”Ștefan 

Procopiu” Vaslui, Bărbieru Sebastian și Munteanu Victor, au susținut modulul ”O scurtă istorie a 

Uniunii Europene” la 6 clase: a IX-a A, a X-a D, a X-a F, a X-a G, a XI-a D și a XI-a E.  

Principalele obiective ale activității au fost:  

 identificarea legăturii între sfârșitul celui de-al Doilea Război Mondial și înființarea Uniunii 

Europene; 

 evidențierea rolului lui Jean Monnet și a lui Robert Schuman în demararea construcției 

europene și prezentarea etapelor constituirii Uniunii Europene; 

  identificarea domeniilor de cooperare europeană; 

  identificarea unor exemple de valori fundamentale ale Uniunii Europene, precum ”Unitate 

în diversitate”.  

              Prezentarea teoretică ”Povestea Uniunii Europene” a fost combinată cu întrebări pentru 

consolidarea cunoștințelor, realizarea de axe cronologice, identificarea pe hartă a statelor membre, 

exercițiu pe grupe pentru identificarea valorilor europene, discuții pe baza chestionarului ”Ce ne 

aduce UE?” (http://europa.eu/teachers-corner/quiz/how-eu-relevant-us_ro). Elevii au descoperit astfel 

diverse aspecte despre istoricul Uniunii Europene  prin intermediul celor doi ambasadori juniori 

care, tratând cu multă seriozitate rolul de profesor, după fiecare lecție susținută au analizat-o și au 

luat măsuri  pentru îmbunătățirea activității. Fericitări, dragi ambasadori juniori! 

             Activitățile au fost realizate cu sprijinul ambasadorilor seniori Daniela Croitoru, Doina 

Mazga, Busuioc Ionela  și a profesorilor colaboratori Crăița Ganea, Anca Gherghescu, Elena 

Palade.  
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În data de 15 decembrie 2017, ambasadorii-juniori Sposob Elena, Spunache Estera și Ungureanu 

Andreea au prezentat elevilor din clasele a XII-a de la Liceul ”Ștefan Procopiu”, rolul Comisiei 

Europene în susținerea și finanțarea programelor educative. Activitatea a avut loc în contextul 

prezentării ofertelor de studii universitare în țările membre Uniunii Europene, realizată de 

”Educativa”, Iași. 

 

În data de 18 decembrie 2017, ambasadorii juniori însoțiți de d-nele profesoare Mazga Doina și 

Croitoru Daniela, dar și de boboci de la clasa a IX-a G, au mers în vizită la Centrul Europe Direct 

Vaslui. Scopul vizitei a fost creșterea nivelului de informare pe teme europene a elevilor. Gazda 

noastră: Mihaela Cozma, ofițer informare.  
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În punctul de informare EPAS din școală, ambasadorii juniori au postat un brad încărcat cu steluțe 

europene. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De asemenea, ambasadorii juniori au lucrat la completarea punctului de informare EPAS-LSP. 
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În data de 18 decembrie 2017, ambasadorii juniori au avut o zi încărcată. Îinainte de vizita la 

Centrul Europe Direct Vaslui, ei au participat la activitatea ”Biblioteca vie. Tu și Uniunea 

Europeană”.  Obiectivele activităţii au fost: înţelegerea efectelor UE asupra vieţii personale şi 

profesionale, înţelegerea drepturilor de cetăţean UE, identificarea valorilor europene în activitatea 

profesională. Elevii care, în anul școlar 2016-2017 au participat la stagii practice în Germania, 

Polonia și Portugalia în cadrul proiectului de mobilități ERASMUS+ „Inovare, competență și succes 

pentru viitorii profesioniști în context European” (ICS-CEu) au fost ”cărțile” citite de ambasadorii 

juniori.  
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În data de 18 ianuarie 2018, ambasadorii-juniori EPAS de la Liceul “Ștefan Procopiu”, coordonați 

de doamna profesoară Mazga Doina, au participat, cu ocazia Zilelor liceului, la activitatea 

“Descoperă Uniunea Europeană”. Activitatea a debutat cu o dezbatere privind valorile europene, 

în care elevii, pe echipe, au prezentat colaje, articole, aspecte pozitive si negative despre 

respectarea drepturilor și valorilor europene. Elevii au pregătit planșe cu informații, imagini și 

filmulețe pentru a putea exprima cât mai bine valoarile care stau la baza UE. Folosindu-se de 

informațiile adunate, ei au completat fișe de lucru, au interactionat și au împărtășit caracteristicile și 

aplicabilitatea fiecărei valori, atât în Romania, cât și în celelalte state membre ale UE.  

 

Scopul activității a fost să stimuleze tinerii să afle cât mai multe despre principiile a căror 

respectare menține bunăstarea cetățenilor statelor membre și instituțiile care se ocupa de 

respectarea lor. Liceenii s-au angajat în dezbateri cu privire la problemele care împiedică aplicarea 

unor valori ca libertatea, egalitatea, democrația, solidaritatea, justiția, drepturile omului, demnitatea 

ș.a. și ce ar putea rezolva asceste probleme. Faptul că există tineri interesați de spațiul european și 

de principiile pe care a fost construit reprezintă o perspectivă promițătoare de viitor. Concursul a 

încheiat activitatea și a constat în completarea unor rebusuri și integrame despre statele Uniunii 

Europene. La finalul activității elevii au primit diplome și aplauze! 
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În data de 19 ianuarie 2018, cu prilejul Zilelor Liceului, profesorii de la catedra de informatică i-au 

invitat pe ambasadorii juniori din cadrul programului educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului 

European”  să participe în calitate de jurați la concursul cu tema ”Instituțiile Uniunii Europene”.  

 

Au fost prezentate 15 site-uri care au fost evaluate de 9 ambasadori juniori din punct de vedere al 

conținutului (evaluare realizată de ambasadorii juniori de la profilul uman) și tehnicii (evaluare 

realizată de ambasadorii juniori de la profilul matematică-informatică). Toți participanții au primit 

diplome din partea ambasadorilor juniori. Elevii care au obținut cele mai mari punctaje vor primi 

câte o carte:  

 Locul I:  Gherasim Laura Cristina (clasa a XII-a B); 

 Locul II: Roman Cătălin-Florin (clasa a X-a F); 

 Locul III:  Manta Roșie Raluca Simona și Pascaru Ovidiu Dănuț (clasa a XII-a B).   

 

În evaluarea site-urilor s-au implicat ambasadorii juniori: 

Bărbieru Sebastian Mihai, Cozma Maria, Lapa Gabriela Adina, 

Ivănică Andra, Borca Nicola, Ghervan Răzvan, Stoinea Vlad, 

Spunache Estera, Munteanu Victor.  

 

În organizarea activității s-au implicat profesorii Bărdiță Carmen, Bucur Laura, Ciurariu Cristina, 

Popa Alina, Gherghuț Eusebiu, Croitoru Daniela, Busuioc Ionela, Irina Mihaela, Dascălu Emilia.  
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Elevii de la clasa a XII-a B, coordonați de d-na profesoară Carmen  Bărdiță, lucrând  la realizarea 

site-urilor despre instituțiile Uniunii Europene.  
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Pentru a marca Anul European al Patrimoniului Cultural - 2018, 4 ambasadori juniori (Adina Lapa, 

Maria Cozma, Sebastian Bărbieru, Victor Munteanu) au realizat un 

panou cu tema ”Marca Patrimoniului European”.  

 

Afișele realizate prezintă siturile localizate în UE, care au un rol 

semnificativ în istoria, cultura și construcția Europei, precum și în 

ceea ce privește integrarea europeană. Obiectivele acestei acțiuni 

inițiată de UE în 2011 sunt: evidențierea moștenirii europene 

comune în vederea intensificării sentimentului cetățenilor europeni 

de apartenență la UE și consolidarea dialogului intercultural.  
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Marca Patrimoniului European adună la un loc cele  mai de seamă situri de patrimoniu cu o 

valoare  europeană simbolică. Toate siturile marcate au jucat  un rol semnificativ în istoria şi 

cultura Europei sau în  integrarea europeană. Este o inițiativă menită să-i sensibilizeze pe europeni 

şi să le sporească sentimentul de apreciere faţă de istoria lor comună şi faţă de diversitatea 

patrimoniului cultural european. Este o versiune a Uniunii Europene a Patrimoniului Mondial 

UNESCO.  

 

Siturile pot fi: monumente, locații naturale, subacvatice, arheologice, industriale sau urbane, peisaje 

culturale, locuri comemorative,  obiecte culturale și patrimoniu imaterial.  Pentru a devenit un sit de 

patrimoniu european trebuie să de dovedească valoarea europeană simbolică, valoare care poate fi 

ilustrată de una sau mai multe din următoarele aspecte: 

▪ Un loc semnificativ în istoria europeană şi/sau în integrarea europeană. 

▪ Legăturile cu principalele evenimente,  personalităţi sau mişcări europene. 

▪ Participarea la dezvoltarea valorilor comune  care stau la baza integrării europene. 

▪ Caracterul trans-naţional sau pan-european. 

 

În anul 2018 (”Anul european al patrimoniului cultural”), 9 situri vor primi titlul de patrimoniu 

cultural european. Printre aceste 9 situri se numără și Memorialul Sighet. Se ajunge astfel la 38 de 

situri care au primit acest titlu.  

 

Memorialul Sighet  (România) 

              Memorialul Victimelor Comunismului și al Rezistenței este format dintr-un muzeu situat 

în fosta închisoare politică din Sighetu Marmației și un Centru internațional de studii asupra 

comunismului cu sediul în București. Memorialul are ca scop reconstituirea și păstrarea memoriei 

unor popoare, în particular a celui român, cărora timp de jumătate de secol li s-a indus în conștiință 

o istorie falsă. 
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PROCOPIENII AU VOTAT ANUL EUROPEAN 2019 

 

           Anii europeni, stabiliți la nivelul Uniunii Europene, abordează teme specifice, pentru a 

încuraja dezbaterile și dialogul la nivel național și european. Scopul este de a sensibiliza opinia 

publică față de anumite subiecte, de a încuraja dezbaterile și de a schimba mentalități. Anul 2018 

este Anul European al Patrimoniului Cultural.  (https://europa.eu/european-union/about-

eu/european-years_ro).  

 

            Nu știm dacă instituțiile Uniunii Europene au stabilit tema pentru anul 2019.  Dar 

ambasadorii juniori participanți la programul educativ ”Școli-Ambasador ale Parlamentului 

European” (EPAS) implementat de Biroul de Informare al Parlamentului European în România i-au 

invitat pe elevii și profesorii de la liceul ”Ștefan Procopiu” să voteze una dintre propunerile lor 

pentru Anul European 2019.  

             Astfel, în data de 30 ianuarie 2018, Punctul de Informare EPAS s-a transformat într-o 

adevărată secție de votare. Pe parcursul a 6 ore, procopienii au putut vota una dintre propunerile 

ambasadorilor juniori pentru anul 2019. Înainte de a participa la vot, profesorii colaboratori i-au 

informat pe elevi despre anii europeni și au prezentat argumentele ambasadorilor pentru cele 4 

propuneri.  649 de procopieni (elevi de la 26 de clase, profesori) și-au exprimat votul.  

              În data de 31 ianuarie 2018, ambasadorii juniori au deschis urna și au centralizat voturile:  
▪ 2019 – Anul European pentru  combaterea fenomenului bullying – 429 voturi 

▪ 2019 – Anul European al Demnității – 98 voturi 

▪ 2019 – Anul European al Solidarității – 81 voturi 

▪ 2019 – Anul European al Unității – 37 voturi 

▪ 4 voturi anulate. 

 

               Procopienii au decis: Anul 2019 va fi Anul European pentru combaterea fenomenului bullying.  

Fenomenul bullying este din ce în ce mai răspândit și mai intens, atât în  ceea ce privește  vârsta cât și în 

raport cu diferitele sale forme. Fenomenul bullying este întâlnit cel mai frecvent în mediul școlar. Elevii au 

nevoie să  trăiască într-un mediu în care se simt în siguranță și să învețe să rezolve situațiile dificile  într-un 

mod corect. Anul European pentru combaterea fenomenului bullying  poate aduce în atenția europenilor  

acest fenomen și poate impulsiona organizarea de activități care pot determina o schimbare în acest sens.   

 

 

Echipa EPAS transmite 

mulțumiri profesorilor 

colaboratori  care au 

contribuit la organizarea 

activității ”Procopienii 

voteanză Anul European 

2019”: Amancei Nicoleta, 

Apopuțoaie Mihaela, Bacoșcă 

Mariana, Bărdiță Carmen, 

Bîrcă Silvia, Bucur Laura, 

Ciurariu Cristina, Coșaru 

Georgiana, Diaconu Areta, 

Ganea Crăița, Ghinea Adina, 

Loghin Diana, Luca Diana, 

Mărăndescu Mihaela, 

Mititelu Isabela, Popa Alina, 

Tiron Loredana. 
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Anii europeni 

 
• 2018 - Anul european al patrimoniului cultural 

• 2017 - nu s-a organizat 

• 2016 - nu s-a organizat 

• 2015 – Anul european pentru dezvoltare 

• 2013-2014 - Anul european al cetățenilor  

• 2012 - Anul european al îmbătrânirii active 

• 2011 - Anul european al voluntariatului 

• 2010 - Anul european de luptă împotriva sărăciei și excluziunii sociale  

• 2009 - Anul european al creativității și inovării  

• 2008 - Anul european al dialogului intercultural  

• 2007 - Anul european al egalității de șanse pentru toți  

• 2006 - Anul european al mobilității lucrătorilor  

• 2005 - Anul european al cetățeniei prin educație 

• 2004 - Anul european al educației prin sport  

• 2003 - Anul european al persoanelor cu dizabilități  

• 2001 - Anul european al limbilor  

• 1999 - Anul european al acțiunii de combatere a violenței împotriva femeilor 

• 1998 - Anul european al democrației locale și regionale 

• 1997 - Anul european al luptei împotriva rasismului și xenofobiei 

• 1996 - Anul european al învățării de-a lungul vieții  

• 1995 - Anul european al siguranței rutiere și al tinerilor conducători  

• 1994 - Anul european al nutriției și sănătății 

• 1993 - Anul european al persoanelor în vârstă și al solidarității între generații 

• 1992 - Anul european al siguranței, igienei și protecției sănătății la locul de muncă   

• 1990 - Anul european al turismului 

• 1989 - Anul european de informare privind cancerul 

• 1988 - Anul european al cinematografiei și televiziunii 

• 1987 - Anul european al mediului 

• 1986 - Anul european al siguranței rutiere 

• 1985 - Anul european al muzicii 

• 1984 - Anul european al unei Europe a națiunilor 

• 1983 - Anul european al IMM-urilor și al industriei meșteșugărești 
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În zilele de 14 și 15 februarie 2018, ambasadorii-juniori EPAS, Răzvan Ghervan, Estera 

Spunache și Vlad Stoinea au împărtășit informațiile pe care le-au aflat ei despre Uniunea 

Europeană în cadrul modulelor pedagogice europene, cu prietenii lor mai mici de la școlile 

gimnaziale din satele Văleni (Școala Gimnazială Nr. 1, comuna Văleni, jud. Vaslui) și Târzii 

(Școala Gimnazială ”Constantin Rotaru”, sat Târzii, comuna Oltenești, jud. Vaslui). Cei mici 

au primit pliante informative despre programul ”Școli-ambasador ale Parlamentului European, au 

aflat câteva date despre cele mai importante instituții și au răspuns împreună cu ambasadorii-juniori 

la quizul cu tema ”Ce ne aduce UE” de pe site-ul https://europa.eu/teachers-corner/quiz/how-eu-

relevant-us_ro . În final, cu toții și-au câștigat prieteni noi.  
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În zilele de 14, 15 și 16 februarie 2018, ambasadorii-juniori Andra Ivănică și Elena Sposob, 

au aplicat cunoștințele acumulate în modulul 6: ”Vocea ta în Europa”, la clasele a XI-a C, a XII-a 

A, a XII-a B, a XII-a D, a XII-a E, a XII-a O și a XII-a R.  

Întâlnirile au avut loc la Clubul elevilor și în punctul de informare EPAS din școală, unde 

viitorii alegători au primit informații despre instituțiile Uniunii Europene, despre componența și 

rolul Parlamentului European și despre următoarele alegeri pentru PE, din anul 2019.  

Obiectivul principal al acțiunii ambasadorilor a fost informarea viitorilor alegători, ca principală 

determinare pentru prezența la vot. Afișul și flyerele distribuite participanților au fost concepute de 

ambasador-junior Adina Lapa. 
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               În data de 16 februarie 2018, elevul Munteanu Victor, ambasador junior în cadrul 

programului educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului European”, a susținut 4 activități de 

predare cu tema ”Luarea deciziilor” (modulul 3) la clasele a IX-a A, a X-a G, a XI-a D și a XI-a 

K. Elevii participanți și-au îmbunătățit cunoștințele despre:  

 instituțiile Uniunii Europene și principalele caracteristici ale acestora; 

 instituțiile implicate în elaborarea, votarea și aplicarea actelor legislative europene; 

 etapele din elaborarea unui act legislativ european; 

 Parlamentul European a cărui putere de decizie a fost mult extinsă prin Tratatul de la 

Lisabona. 

             Verificarea cunoștințelor elevilor s-a realizat prin aplicarea unui test cu 20 de întrebări cu 4 

variante de răspuns.  

Motto-ul activității: 

”Nimic nu este posibil fără oameni. Nimic nu durează fără instituţii” (Jean Monnet) 
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             Tot vineri, 16 februarie 2018, ambasadorii-juniori, Cristina Bogatu și Estera Spunache au 

susținut în punctul de informare EPAS din școală două lecții din modulul pedagogic european 2: 

”Tu și Uniunea Europeană: Efecte asupra vieții tale” la clasele a IX-a D și a X-a A. Sub 

coordonarea ambasadorilor juniori, elevii invitați în punctul de informare au primit detalii depre 

Programul educativ ”Școli-ambasador ale Parlamentului European”, au fost antrenați într-un dialog 

despre efectele Uniunii Europene asupra propriilor existențe, au urmărit un material video pe 

youtube și au răspuns la quizul cu tema ”Ce ne aduce UE” de pe site-ul https://europa.eu/teachers-

corner/quiz/how-eu-relevant-us_ro. În timpul pauzelor dintre ore, elevii aflați în trecere prin 

punctul de informare au urmărit și fredonat imnul UE interpretat in cadrul unui flashmob de 

excepție.  
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În data de 19.02.2018, ambasadorii-juniori Sebastian Burlacu, Răzvan Ghervan și Vlad Stoinea au 

implementat modulul pedagogic european 4: ”Europa fără frontiere” la 5 clase din liceu:10 C, 11 A, 11 B, 

12 C, 12 O. Locul de întâlnire a fost Punctul de informare EPAS din școală. Activitatea a urmărit creșterea 

gradului de informare a tinerilor cu privire la Uniunea Europeană prin prezentarea unui material Power Point 

legat de problemele de mediu - poluarea, au fost vizionate și clipuri video cu privire la criza refugiaților 

preluate de pe http://www.europarltv.europa.eu/ro/programme/ others/eu-data-protection-decodind-the-

matrix, http://www.europarltv.europa.eu/ro/programme/ others/az-f-for-fisheries, 

http://www.europarltv.europa.eu/ro/programme/ others/refugee-crisis-what-should-be-done. 

În urma prezentării clipurilor, ambasadorii juniori au oferit explicații și au răspuns la întrebările adresate de 

către colegii lor. La finalul fiecărei activități a avut loc o scurtă dezbatere cu privire la calitatea de cetățean 

european. 
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ROMÂNI CARE INSPIRĂ EUROPA 

 
Echipa EPAS de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui a răspuns pozitiv la invitația Comisiei 

Europene  (prin Portalul European pentru Tineret/European Youth Portal) de a propune 

personalități care și-au lăsat amprenta în construirea unei Europe mai bune. La nivelul Uniunii 

Europene vor fi selectate șaizeci de personalități care vor reprezenta exemple și modele pentru cei 

care participă la dialogul cu cetățenii europeni privind valorile, prioritățile și viitorul Europei. 

 

La invitația echipei EPAS, în perioada 2-9 martie 2018, 412 de persoane (elevii și profesorii 

procopieni, precum și prietenii liceului) au lăsat pe pagina noastră de Facebook 

(https://www.facebook.com/LSP-VS-candidat-la-titlul-de-%C8%98coal%C4%83-ambasador-a-

Parlamentului-European-130617640983872/ ) un comentariu cu numele unei personalități din cele 

6 propuse ((http://online.pubhtml5.com/rfux/dfku/#p=8): 

1. Nadia Comăneci – 223 comentarii 

2. Nicolae Titulescu – 82 comentarii 

3. Ana Asan – 47 comentarii 

4. Constantin Brâncuși – 37 comentarii 

5. George Enescu – 21 comentarii 

6. Grigore Gafencu – 2 comentarii 

Ambasadorul junior Munteanu Victor a  prezentat primele trei propuneri pe paginile de Facebook 

și Twitter ale Portalului European pentru Tineret/European Youth Portal folosind hashtagul 

#EUNARRATIVE. 
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EUROPA ȘI NOI 

”Diversitatea patrimoniului european”  
În perioada martie-aprilie 2018, elevii procopieni au fost invitați de echipa EPAS să participe la 

concursul interdisciplinar ”Europa și noi”. Secțiunile concursului sunt: Portofoliul elevului-

insturment complementar de evaluare, realizat în format electronic, prezentări Power Point cu tema 

”Diversitatea patrimoniului european”, referate  cu tema ”Anul european al patrimoniului cultural” 

(identitatea europeană, valorile europene, rolul patrimoniului cultural). Au fost realizate peste 70 de 

prezentări Power Point despre diversitatea patrimoniului din țările membre ale Uniunii Europene de 

către elevi de la clasele a IX-a,  a IX-a J, a XI-a A, a XI-a K, a XII-a C, a XII-a G, a XII-a P. Cele 

mai bune prezentări au fost trimise la Concursul Regional Interidisciplinar ”Europa și Noi” 

organizat de Colegiul Economic ”Virgil Madgearu” din Tg. Jiu.  
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21 martie – Ziua Mondială a Sindromului DOWN 

”Șosete colorate pentru oameni speciali!” 
 

În data de 21 martie 2018, echipa EPAS a marcat Ziua Mondială a a Sindromului Down în scopul 

conștientizării problemelor cu care se confruntă cei care suferă de acest sindrom, dezvoltarea 

toleranței față de aceste persoane. Echipa EPAS și procopienii de la diverse clase și-au dat întâlnire 

la Punctul de Informare EPAS cu mesaje de toleranță și cu șosete colorate. De ce șosete colorate? 

La microscop, cromozomii arată ca niște șosete colorate! Iar unii dintre noi au o „șosetă” în plus, 

adică cromozomul 21, așa cum este cazul celor cu Sindrom Down. Astfel, simbolul internațional 

pentru Ziua Mondială a Sindromului Down este o pereche de șosete desperecheate și cât mai 

colorate. 
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”Poezia din buzunar!” 

 

În data de 21 martie 2018, 

echipa EPAS de la Liceul 

”Ștefan Procopiu” Vaslui a 

marcat Ziua Mondială a 

Poeziei. Pe  pagina de 

Facebook a proiectului a 

fost lansată provocarea 

”Poezia din buzunar”.  

Procopienii  au fost 

provocați să aleagă o 

poezie care le place, să o 

scrie pe  hârtie, să o pună 

în buzunar și apoi să vină 

la punctul de informare 

EPAS pentru a preda 

poezia, ca pe o flacără 

olimpică, mai departe unui 

coleg și, bineînțeles, să 

primească o altă poezie.  

Obiectivul echipei EPAS a fost simplu: să facă cunoscute poezii! Cu acest prilej au fost premiați 5 

elevi din clasa a IX-a E care compun poezii (Ramona Maria Afloroaie,  Ghimpu Mădălina Adriana, 

Bostan Delia Adriana, Dăscălașu Georgiana Alexandra, Stavăr Cristinel Mihai). La solicitarea unor 

colegi, echipa EPAS a extins activitatea și pe pagina de Facebook a proiectului unde au fost postate 

peste 100 de fotografii cu poezii scrise de mână de elevii și profesorii de la liceul nostru. 
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MADE FOR EUROPE 

 
În data de 24 martie 2018, 3 ambasadori seniori și 6 ambasadori juniori ”s-au băgat în seamă” la 

faza județeană a concursului național ”Made for Europe” pentru a prezenta programul educativ 

”Școli-Ambasador ale Parlamentului European” și activitățile organizate până în prezent de echipa 

EPAS de la Liceul ”Ștefan Procopiu”. De asemenea, am asistat la prezentarea unor proiecte 

ERASMUS+ - K1 și K2 

despre combaterea 

fenomenului bullying și 

a xenofobiei, 

promovarea toleranței, a 

respectului, 

nondiscriminării, despre 

metoda ”Flipped 

Classroom” - ”Clasa 

răsturnată” (proiecte 

implementate de școli 

vasluiene) și aplicații 

electronice (realizate de 

elevii participanți la 

stagii de practică în 

cadrul proiectului de 

mobilități ”Inovare, 

competență și succes 

pentru viitorii 

profesioniști în context 

European” - ICS-CEu implementat de liceul nostru în anul școlar 2017-2018).  
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ORA PĂMÂNTULUI 

 
În data de 24.03.2018, ambasadorii-juniori EPAS au reprezentat Liceul ”Ștefan Procopiu” la 

activitatea organizată de Primăria Municipiului Vaslui pentru a sărbători Ora Pământului. Printr-un 

dans tematic, ei au simbolizat respectul pentru elementele primordiale ce reprezintă viața, 

subliniind astfel importanța conservării energiei și resurselor naturale ale Pământului.  

 

 ”Ora Pământului (engleză Earth Hour) este un eveniment internațional, organizat în ultima 

sâmbătă a lunii martie a fiecărui an, care are ca scop sensibilizarea utilizatorilor de energie electrică 

față de problema dioxidului de carbon emis în atmosferă la producerea energiei electrice. Ora 

Pământului constă în stingerea luminii și oprirea aparatelor electrocasnice neesențiale timp de o 

oră, în mod voluntar, atât de către consumatorii individuali cât și de către instituții și unități 

economice. 

 

Acest eveniment este promovat de World Wide Fund for Nature Australia (WWF), un grup 

internațional de lobby pentru mediu și cotidianul australian Sydney Morning Herald. Prima Oră a 

Pământului a avut loc la Sydney, cel mai mare oraș din Australia, între orele 19:30 și 20:30 la 21 

martie 2007. 
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EPAS – o echipă căreia îi pasă! 
              În data de 26 martie 2018, cu prilejul Zilei Mondiale a Luptei Împotriva Epilepsiei (Purple 

Day), echipa EPAS a realizat un afiș informative care a fost  postat pe pagina de Facebook a proiectului cu 

scopul de sensibilizare și conștientizare cu privire la problemele cu care se confruntă persoanele bolnave de 

epilepsie. Echipa EPAS i-a îndemnat pe procopieni să poarte MOV în semn de solidaritate, toleranță și 

înțelegere față de cei care se confruntă cu această boală. 

             În data de  27 martie 2018, ambasadorii juniori Cozma Maria și Lapa Adina alături de colegii lor de 

la clasa a IX-a D au participat la o activitate privind implicațiile sociale, medicale și educative ale 

consumului de droguri. Activitatea  a fost organizată de Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere 

Antidrog Vaslui și Biblioteca Județeană ”Nicolae Milescu Spătaru” Vaslui.  

             Pe parcursul lunii martie, ambasadorii EPAS au promovat evenimentul caritabil ”Nouă ne pasă!”. 

Procopienii au fost invitați să facă donații (rechizite și dulciuri) pentru copii de la Centrul de zi nr. 1. Au 

răspuns prezent: 

-prof. Mărăndescu Mihaela și elevii clasei a XII-a P; 

-prof. Ganea Crăița și elevii clasei a XI-a D; 

-prof. Donosă Oana și elevii clasei a XII-a D; 

-prof. Donosă Ciprian și elevii clasei a XII-a F; 

-prof. Mititelu Isabela și elevii clasei a XI-a A; 

-prof. Loredana Tiron, prof. Ivan Mihaela, prof. 

Ioniță Ioana; 

-prof. Mazga Doina și elevii clasei a XII-a N; 

-prof. Cocea Ionela și elevii clasei a IX-a C; 

-prof. Loghin Diana și elevii clasei a X-a G; 

-prof. Coșaru Georgiana și elevii clasei a IX-a G; 

-prof. Apopuțoaie Mihaela și elevii clasei a IX-a K;  

-prof. Luca Diana și elevii clasei a XI-a F; 

-prof. Ghinea Adina și elevii clasei a XII-a C; 

-prof. Cuzuc Mihaela și elevii clasei a XII-a I; 

-prof. Ungureanu Iulia și elevii clasei a XI-a J; 

-prof. Gherghescu Anca și elevii clasei a XI-a M; 

-prof. Coman Camelia și elevii clasei a XI-a A î.p.; 

-prof. Marta Tiron și elevii clasei a XI-a I; 

-prof. Busuioc Ionela și elevii clasei a XI-a B; 

-prof. Bocan Anca și elevii clasei a XI-a A; 

-prof. Irina Mihaela și elevii clasei a IX-a D; 

-prof. Amancei Nicoleta și elevii clasei a IX-a J; 

-prof. Croitoru Daniela și elevii clasei a XII-a E.  

             Ambasadorii juniori au pregătit pachetele cu rechizite și dulciuri la punctul de informare EPAS. 

Pachetele au fost distribuite celor 29 de copii de la Centrul de Servicii Comunitare nr. 1 și celor 40 de elevi 

de la Școala Gimnazială ”Adrian Porumboiu” din Muntenii de Jos cu prilejul activităților educative 

organizate de echipa EPAS în perioada 29-30 martie 2018.  
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Echipa EPAS  la Centrul de Servicii Comunitare nr. 1 
 

 În data de 29 martie 2018, echipa EPAS de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui a organizat 2 

activități la Centrul de Servicii Comunitare nr. 1.               

 

 

 

Ambasadorii juniori Cozma Maria, Lapa 

Adina și Munteanu Victor  însoțiți de 

ambasadorul senior Croitoru Daniela au 

susținut activitatea ”Mediu, schimbări 

climatice și energie” la Centrul de Servicii 

Comunitare nr. 1 Vaslui. Prin intermediul 

a două povestiri (”Arde Pământul” și 

”Străduța Floricăi”), 9 prichindei au aflat 

informații despre Uniunea Europeană, 

încălzirea globală, gazele cu efect de seră, 

poluare, energie regenerabilă, reciclare. 

 

 

Ambasadorii juniori Estera, Miruna, Andra, Răzvan, Adrian, Alin și Sebastian și ambasadorul 

senior Mazga Doina  au susținut la Centrul de Servicii Comunitare Nr 1 activitatea "Să descoperim 

Patrimoniul cultural al Europei". Copiii din învățământul gimnazial de la centrul de zi au localizat 

statele Uniunii Europene și au aflat despre invenții, simboluri și obiective culturale importante din 

UE. Ambasadorii juniori i-au ajutat pe copii în identificarea contururilor statelor europene, 

localizarea pe hartă a acestora și a capitalelor și au tradus scurte mesaje din engleză despre 

curiozități din aceste state. Apoi au așezat pe harta Europei simboluri în miniatură și invenții din 

UE, joc care le-a stârnit curiozitatea și interesul. Toți copiii au demonstrat că și-au însușit 

cunoștințele în testul final in care au avut de corelat obiective din patrimoniul cultural european cu 

statele în care se află. 
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Echipa EPAS 

  la Școala Gimnazială ”Adrian Porumboiu” din Muntenii de Jos 

 
În data de 29 martie 2018, echipa EPAS de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui a organizat 2 activități la 

Școala Gimnazială ”Adrian Porumboiu” din Muntenii de Jos.  

 

Ambasadorii juniori Cozma Maria, Lapa Adina și Munteanu Victor și ambasador senior Croitoru Daniela au 

poposit și la elevii clasei a III-a de la Școala Gimnazială ”Adrian Porumboiu” din Muntenii de Jos și au 

susținut activitatea ”Mediu, schimbări climatice și energie”. Elevii au fost provocați la discuții despre 

Uniunea Europeană (state membre, simboluri) și aspecte legate de încălzirea globală, poluare, energie 

regenerabilă, reciclare, economisire. Discuția a pornit de la povestirea ”Arde Pământul” care explică unele 

dintre cauzele schimbărilor climatice și consecințele acumulării gazelor cu efect de seră. Elevii au discutat 

despre unele dintre lucrurile învățate din poveste și au consolidat cunoștințele prin rezolvarea unui rebus. 

Doamna învățătoare Crețu Mariana ne-a fost alături și ne-a sprijinit în desfășurarea activității. Elevii au fost 

foarte atenți și receptivi, au răspuns foarte bine la provocările ambasadorilor EPAS și au dovedit că știu 

multe lucruri despre temele discutate. Elevii au primit baloane și cartea ”Misterul steluțelor aurii. O aventură 

în Uniunea Europeană” puse la dispoziție de Centrul Europe Direct Vaslui.  
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Ambasadorii juniori Andra, Răzvan, Adrian și 

Alin însoțiți de ambasadorul senior Mazga 

Doina au continuat călătoria în țările Uniunii 

Europe la Școala Gimnazială "Adrian 

Porumboiu" din Muntenii de Jos unde alături 

de elevii clasei a VII au participat la 

activitatea "Să descoperim Patrimoniul 

cultural al Europei". Elevii au început prin 

realizarea ciorchinelui "Cu ce se mândrește 

Europa" și au aflat de pacea continua de 70 de 

ani, fondatorii UE, valorile europene, apoi au 

localizat statele Uniunii Europene și au 

descoperit invenții, simboluri și obiective 

culturale importante. Ambasadorii juniori i-au 

ajutat pe copii în identificarea contururilor 

statelor europene, localizarea pe harta a 

acestora și a capitalelor și au tradus scurte mesaje din engleză despre curiozități din aceste state. Apoi au 

așezat pe harta Europei simboluri în miniatură și invenții din UE, joc care le-a stârnit curiozitatea și 

interesul. Elevii au fost receptivi, prompți, interesați și captivați de patrimoniul cultural al Europei. 
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2 aprilie – Ziua Internațională a cărții pentru copii și tineret 
 

Începând cu anul 1967, în fiecare an, pe 2 aprilie (data naşterii scriitorului Hans Christian 

Andersen), în întreaga lume se sărbătoreşte Ziua internaţională a cărţii pentru copii şi tineret, scopul 

fiind acela de a încuraja lectura în rândul celor mai tineri cititori. Această dată a fost stabilită de 

Organizaţia Naţiunilor Unite pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură (UNESCO).  

 

La nivel internaţional, în fiecare an, Ziua internaţională a cărţilor pentru copii și tineret  este 

patronată de o ţară membră a „International Board on Books for Young People”. Aceasta alege o 

temă şi invită un autor pentru a scrie un mesaj adresat copiilor din întreaga lume şi un artist pentru a 

realiza un poster care să transmită tema acestei zile. IBBY este o organizație non-profit, fondată la 

Zurich (Elveția), în 1953 având  peste 70 de secții naționale  (din care 32 în  state europene, printre 

care și România).  

 

Cu prilejul acestei zile, echipa EPAS de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui i-a invitat pe vasluieni 

la concurs. Ce au avut  de făcut? Să lase un comentariu în care să menționeze o carte pentru copii 

scrisă de un autor european  pe care ați citit-o și de care vă aduceți aminte cu plăcere.  Concursul a 

avut loc în perioada 2-9 aprilie 2018. Prin tragere la sorți au fost stabiliți cei 3 câștigători care au 

primit câte o carte. Activitatea a fost coordonată de Croitoru Daniela și Munteanu Victor.  
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Echipa EPAS 

  la Școala Gimnazială ”Mihai Eminescu” Vaslui 

 
 
Profitând de desfășurarea Săptămânii 

”Școala Altfel” la Școala Gimnazială 

”Mihai Eminescu” Vaslui, în data de 

16 aprilie 2018, ambasadorul junior 

Munteanu Victor s-a strecurat în 

programul claselor a VI-a B și a VII-a 

B cu 2 activități ”Povestea Uniunii 

Europene”  și ”Unitate în 

diversitate”. ”Complicii” lui Victor au 

fost d-na Ianul Ioana (dirigintă la clasa 

a VII-a B și fosta sa dirigintă) și d-na 

Chelmu Loredana (dirigintă la clasa a 

VI-a B). Activitatea ”Povestea Uniunii 

Europene” a fost o sinteză a celor șase 

module pedagogice ale programului 

EPAS fiind structurată în 4 secțiuni: 

”Scurt istoric al Uniunii Europene”, 

”Valorile și simbolurile Uniunii 

Europene”, ”Instituțiile europene și 

luarea deciziilor”, ”Tu și UE: Efecte asupra vieții tale”. Elevii au fost foarte activi și isteți și au demonstrat 

prin întrebările de consolidare că au reținut foarte multe informații despre Uniunea Europeană. A doua 

activitate, ”Unitate în diversitate”,  a fost un concurs pe grupe. Elevii au fost împărțiți în  9 grupe și au 

rezolvat 5 sarcini de lucru care au abordat statele membre ale Uniunii Europene, imnul ”Odă Bucuriei”, 

limbile oficiale ale UE și produse tradiționale din diverse state membre. Elevii s-au descurcat foarte bine la 

toate provocările lui Victor motiv pentru care au primit diplome. Toți elevii au primit câte un pliant 

”Călătorind în Europa. 2017-2018” pe care l-au utilizat la una din probele concursului. Pliantele au fost puse 

la dispoziție de Centrul Europe Direct Vaslui. Ambasadorul junior Victor Munteanu a fost coordonat în 

susținerea activităților ”Povestea Uniunii Europene”  și ”Unitate în diversitate” de ambasadorii seniori 

Croitoru Daniela și Busuioc Ionela.  
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În data de 20 aprilie 2018, ambasadorii juniori Maria Cozma, Lapa Adina și Elena Sposob i-au 

ajutat pe elevii clasei a IV-a A de la Școala Gimnazială ”Mihai Eminescu” Vaslui să descopere 

misterul steluțelor aurii! Ambasadorii juniori Maria, Adina și Elena au susținut trei activități 

reunite sub titulatura ”Misterul steluțelor aurii. O aventură în Uniunea Europeană”: 

”Uniunea Europeană. State membre și simboluri”, ”Uniunea Europeană: Scurt istoric și luarea 

deciziilor”, ”Ce înseamnă UE pentru tine?”. Activitățile au avut ca suport cartea ”Misterul 

steluțelor aurii. O aventură în Uniunea Europeană”. Fiecare elev a primit câte un exemplar din 

această carte. Cărțile ne-au fost oferite de Centrul Europe Direct Vaslui. Momentele de lectură au 

fost intercalate cu scurte sesiuni informative privind diverse aspecte referitoare la Uniunea 

Europeană și rezolvarea unor fișe de lucru pentru identificarea indiciilor necesare descoperirii 

misterului steluțelor aurii! Activitățile au fost  proiectate și implementate sub coordonarea 

ambasadorilor seniori Croitoru Daniela și Busuioc Ionela și a profesorilor colaboratori Amancei 

Nicoleta și Mîndru Cătălin. 
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ROBOTECH 
 

În perioada 19-20 aprilie 2018, Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui a fost gazda ediției a IX-a a 

Concursului Național de cultură tehnică în domeniul tehnicilor de automatizare – ROBOTECH”.  

Echipa EPAS a fost reprezentată de ambasadorul junior Vlad Stoinea care a prezentat site-ul 

realizat pentru a promova activitățile noastre din cadrul programului educative ”Școli-Ambasador 

ale Paralmentului European”. Eforturile lui Vlad pentru realizarea și actualizarea periodică a site-

ului au fost răsplătite de juriu cu Premiul I.   

 

 

 
 

 

Site-ul echipei EPAS-LSP realizat de Vlad Stoinea 

https://epas.vladst.com/ 
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RECOMANDĂ O CARTE! 
 

În data de 23 aprilie 2018, ambasadorii juniori 

Andra și Estera și doi ambasadori seniori au 

participat la activitatea educativă organizată de 

Biblioteca Județeană ”Nicolae Milescu Spătarul” 

și Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui pentru a marca 

”Ziua Internațională a Cărții și a drepturilor de 

autor” și ”Ziua Bibliotecarului  din România”. Cu 

acest prilej, elevii procopieni, printre care și 

Andra, au prezentat cărți pe care le-au citit și pe 

care le recomandă celorlalți. Estera a prezentat 

informații despre Premiul Uniunii Europene 

pentru Literatură care se acordă din anul 2009 şi 

care este finanţat prin programul Europa Cre ativă 

gestionat de Comisia Europeană.  Principalul rol al 

acestei distincţii este de a promova diversitatea culturală şi lingvistică în Europa, cărţile premiate 

fiind apoi traduse, cu sprijinul UE, în diferite limbi vorbite în Europa. Până în prezent, trei autori 

români au fost recompensaţi cu Premiul UE pentru Literatură: 

▪ în anul 2010 - Răzvan Rădulescu pentru volumul ''Teodosie cel Mic''; 

▪ în anul 2013 - Ioana Pârvulescu, pentru romanul ''Viaţa începe vineri'';  

▪ în anul 2016 - Claudiu M. Florian - pentru cartea ''Vârstele jocului. Strada Cetăţii''. 
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TINERI PENTRU EUROPA 

 
În data de 23 aprilie 2018, ambasadorii juniori și alți circa 40 de elevi au participat la prima etapă a 

concursului de cultură generală despre Uniunea Europeană organizat în contextul exercitării de 

către România a Preşedinţiei Consiliului Uniunii Europene, în primul semestru al anului 2019. 

Concursul a fost organizat în parteneriat cu Biroul Parlamentar al doamnei senator Gabriela Cretu – 

Președinte al Comisiei pentru Afaceri Europene din Senatul României. 
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EU aleg EUropa! (preselecție) 
 

În data de 25 aprilie 2018, echipa EPAS (programul educativ ”Școli-Ambasador ale Parlamentului 

European) reprezentată de ambasadorii juniori Baron Adrian Sebastian (clasa a XI-a A) și 

Munteanu Victor (clasa a XI-a D), însoțiți de profesorii Mihaela Irina și Daniela Croitoru au 

participat la preselecția concursului de cunoștințe despre Uniunea Europeană, Parlamentul Europa 

și alegerile europene ”EU aleg Europa!”. Preselecția a avut loc în Sala ”Ștefan cel Mare” a 

Consiliului Județean Vaslui.  

 

Concursul ”EU aleg Europa!” este organizat de Centrul de Informare Europe Direct Vaslui din 

cadrul Consiliului Județean Vaslui și are ca obiectiv creșterea gradului de informare și 

conștientizare în rândul tinerilor vasluieni cu privire la rolul Uniunii Europene în viața cotidiană a 

cetățenilor, cu accent asupra Parlamentului European și a alegerilor europene din 2019.  

 

La preselecție au participat echipe de la 8 licee. Fiecare echipă este formată din 2 elevi. Preselecția 

a constat în susținerea unui test individual cu întrebări grilă. Pentru a stabili punctajul echipelor s-a 

calculat media artimetică a punctajelor celor 2 elevi. Ambasadorii juniori Baron Adrian și 

Munteanu Victor au obținut punctaj maxim clasându-se pe locul 1.  

 

Cele două semifinale vor avea loc la Casa de Cultură ”Constantin Tănase” în data de 9 mai 2018. 

Prin tragere la sorți, au fost stabilite liceele care vor participa la cele două semifinale:  

• în cadrul Semifinalei nr. I vor concura: Colegiul Naţional "Cuza Vodă" Huşi, Colegiul 

Economic “Anghel Rugină” Vaslui şi Liceul Tehnologic “Nicolae Iorga” Negreşti; 

• în cadrul Semifinalei nr. II vor concura: Liceul Teoretic „Emil Racoviţă” Vaslui, Liceul 

Tehnologic „Ion Mincu” Vaslui şi Liceul "Ştefan Procopiu" Vaslui. 

În urma celor două semifinale, se vor califica cele mai bune 3 echipe, care vor concura în finala de 

pe 10 mai 2018. 
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ACTIVITĂȚILE ORGANIZATE DE 
ECHIPA EPAS DE LA  

LICEUL ”ȘTEFAN PROCOPIU” VASLUI 

PENTRU A SĂRBĂTORI  

ZIUA EUROPEI 
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PROCOPIENII COLECTEAZĂ ȘI RECICLEAZĂ! 
 

Seria activităților dedicate Zilei Europei a început prin promovarea campaniei de colectare a hârtiei 

reciclabile. Ambasadorii junior Adrian, Răzvan și Vlad au realizat afișul campaniei și au mers în 

fiecare clasă pentru a-i mobiliza pe procopieni.  Colectarea hârtiei s-a făcut în perioada 2-8 mai 

2018. În data de 9 mai, hârtia colectată a fost ridicată de o firmă specializată. Prin această 

campanile, noi, ambasadorii junior și seniori, am dorit să atragem atenția fel asupra unei importante 

valori europene, responsabilitatea față de mediu.  
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Procopienii au reușit ca în cadrul campaniei organizate de ambasadorii juniori cu ocazia săptămânii 

europene, să colecteze peste o tonă de hârtie reciclabilă, dând astfel un semnal colegilor și comunității cu 

privire la importanța protecției mediului. 
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SCRISOARE  CĂTRE PARLAMENTUL EUROPEAN 
 

  

 

 

 

 

 

 

În seria evenimentelor dedicate Zilei Europei, în data de 2 mai 

2018, ambasadorii-juniori de la Liceul ”Ștefan Procopiu” din 

Vaslui au început redactarea unei scrisori-fluviu adresate 

Parlamentului European, în punctul de informare din liceu, pe 

care au continuat-o colegii lor de la Liceul cu Program Sportiv, 

dar nu înainte ca aceștia să fie informați despre istoria, 

componența, rolul și următoarele alegeri pentru Parlamentul 

European. A fost o bună ocazie pentru comunicare deschisă, 

prietenie și unitate, valori care îi unesc pe tinerii vasluieni. 

 

 

 

TRASEUL SCRISORII: Liceul ”Ștefan 

Procopiu” – Liceul cu Program Sportiv-Liceul 

Teoretic ”Mihail Kogălniceanu”-Colegiul 

Economic ”Anghel Rugină” 
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Scrisoarea-fluviu adresată Parlamentului European 

începută de ambasadorii juniori EPAS de la Liceul 

”Ștefan Procopiu” în data de 2 mai 2018 și continuată la 

Liceul cu Program Sportiv, s-a oprit la Liceul ”Mihail 

Kogălniceanu” din Vaslui chiar de Ziua Europei în data 

de 9 mai.. 

 

 Am fost primiți cu amabilitate de elevii clasei a XI-a, 

care au completat în mod creativ mesajul tinerilor 

vasluieni adresat PE. Cu sprijinul Centrului Europe 

Direct, colegii noștri au primit materiale informative 

despre Uniunea Europeană și ghidul „Călătorind prin 

Europa” 2017-2018. 
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În data de 10 mai 2018, scrisoarea fluviu a poposit la Colegiul Economic ”Anghel Rugină” Vaslui.  
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Echipa EPAS 

  la Școala Gimnazială ”Alexandra Nechita” Vaslui 
 

În  data de 7 mai 2018, echipa EPAS de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui a continuat activitățile 

dedicate Zilei Europei. Astfel, ambasadorii juniori Adina, Andra, Elena și Alin însoțiți de 

ambasadorii seniori Croitoru Daniela și Mazga Doina au poposit la Școala Gimnazială ”Alexandra 

Nechita” și au susținut activitatea ”Simboluri și valori ale Uniunii Europene”. Elevii de la clasa a 

VII-a B au aflat informații despre deviza ”Unitate în diversitate”, 9 mai-Ziua Europei, imnul ”Odă 

Bucuriei”, limbile oficiale, capitalele europene ale culturii, valorile europene. 
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Echipa EPAS 

  la Casa Corpului Didactic Vaslui 
 

Echipa EPAS reprezentată de 10 ambasadori junior și un ambassador senior a prezentat proiectul 

”Școli-Ambasador ale Parlamentului European” și activitățile organizate la dezbaterea ”Românism 

vs. Europenism” organizată la Casa Corpului Vaslui în data de 8 mai 2028.  
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DE ZIUA EUROPEI, PUNCT DE INFORMARE ÎN CENTRUL CIVIC 
 

Pentru a marca Ziua Europei, ambasadorii juniori de la Liceul ”Ștefan Procopiu”, cu 

sprijinul Primăriei Municipiului Vaslui, au deschis astăzi un punct de informare despre Uniunea 

Europeană în Centrul Civic al orașului.  Ajutați de colegi voluntari, ambasadorii au aplicat peste 

300 de chestionare trecătorilor care s-au oprit să se informeze și să ne asculte și cărora le 

mulțumim!  Multumim, de asemenea, Centrului Europe Direct, care ne-a sprijinit din nou și astfel 

am oferit materiale informative celor care ne-au vizitat ! 
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FLASHMOB CU DRAPELUL EUROPEAN 
De Ziua Europei, flashmob cu drapelul european, pe fundalul sonor al ”Odei bucuriei”, 

realizat de elevii claselor a IX-a. Mulțumim doamnei profesoare Cocea Ionela, Procopienii s-au 

bucurat de Ziua Europei! 
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LECȚII DESPRE UNIUNEA EUROPEANĂ 
 

Din suita activităților organizate la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui pentru a marca Ziua Europei 

fac parte și  ”Lecțiile despre Uniunea Europeană”: 58 de lecții, 47 de profesori, 1031 de elevi. 

Lecțiile (sesiuni informative, concursuri, dezbateri) au fost organizate în perioada 4-10 mai 2018 

(38 de lecții având loc chiar în ziua de 9 mai). Lecțiile au reprezentat o sinteză a modulelor 

pedagogice și au avut ca obiective principale:  identificarea legăturii între sfârșitul celui de-al 

Doilea Război Mondial și înființarea Uniunii Europene, identificarea statelor membre și a 

domeniilor de cooperare europeană, identificarea valorilor și simbolurilor Uniunii Europene, a 

instituțiilor europene, îmbunătățirea cunoștințelor despre Parlamentul European și informarea cu 

privire la puterea democratică de decizie a Parlamentului European, prezentarea etapelor de 

adoptare a unei legi europene, înțelegerea impactului Uniunii Europene asupra cetățenilor europeni. 

Mulțumim profesorilor procopieni care s-au implicat în organizarea activităților propuse de  echipa 

EPAS!  
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Eu aleg EUropa! – semifinale 

9 mai 2018 

 
În semifinalele concursului ”EU aleg Europa” organizat de Consiliul Județean Vaslui, Centrul 

Europe Direct, Inspectoratul Școlar Județean Vaslui și Centrul Județean pentru Conservarea și 

Promovarea Culturii Tradiționale Vaslui, Liceul ”Ștefan Procopiu” a fost reprezentat cu succes de 

ambasadorii juniori EPAS, Adrian Sebastian Baron și Victor Munteanu, care s-au calificat în finală 

cu cel mai mare punctaj (120) dintre cele 6 licee participante. 
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Eu aleg EUropa! – finala 

10 mai 2018 
 

În data de 10 mai 2018, la Casa de Cultură a avut loc finala concursului ”EU aleg EUropa!”. 

Ambasadorii juniori Adrian Sebastian baron și Victor Munteanu  s-au confruntat cu elevii de la 

Liceul Teoretic ”Emil Racoviță” Vaslui și Colegiul Economic ”Anghel Rugină” Vaslui și au 

obținut Premiul al II-lea. Concursul a însemnat 3 etape: preselecția, semifinale și finala. Rezultatul 

obținut de ambasadorii junior este unul foarte bun având în vedere că a fost vorba despre o 

bibliografie consistentă iar probele au fost sub presiunea cronometrului și a emoțiilor. Felicitări! 
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Titlul revistei: PROCOPIENII 

Fondator: Croitoru Daniela Ramona 

Anul apariţiei primului număr: 2011 

Scopul „Procopienilor” implicaţi în realizarea revistei: să prezinte frânturi din activităţile şi 

gândurile elevilor şi profesorilor şcolii, să le ofere acestora oportunităţi de exprimare şi să le 

stimuleze creativitatea.  

Secţiuni: „Pulsul şcolii”, „Condeiul Procopienilor”, „Colţul părinţilor”, „Pagina diriginţilor”, 

„Abordări didactice”, „Universul cunoaşterii”, „Profesie şi carieră”, „Orizonturi locale”, „Cărţi, 

evenimente, filme, timp liber”, „Interviuri”, „Clubul procopienilor isteţi”, „Galeria de onoare”.  

Contact: revistaprocopienii@gmail.com 

Site-ul revistei: http://procopienii.webnode.com/  

Premii: 

 3 Premiul I la Concursul de publicație școlară ”Medi@ Junior”, edițiile 2012, 2013, 2016 

organizat de Colegiul Tehnic T.F „Anghel Saligny” Simeria şi ISJ Hunedoara. 

 Premiul I la Concursul Național ”Tudor Mușatescu”, Ediția a VI-a, 2013, organizat de 

Palatul Copiilor Pitești. 

 Premiul I la Concursul Național ”Tineri jurnaliști în devenire”, Ediția a IV-a, 2013, 

organizat de Palatul Copiilor Pitești. 

 2 Premii I la Expoziţia Naţională „Anelisse”–Concurs de reviste ştiinţifice, reviste de 

cultură, reviste şcolare, materiale publicitare şcolare, web-uri şi bloguri, organizată de 

Asociaţia Cultural-Ştiinţifică „Vasile Pogor” – Iaşi (iunie 2012, august 2013). 

 Premiul II la Concursul Național ”Tineri jurnaliști în devenire”, Ediția a V-a, 2014, 

organizat de Clubul Copiilor Pitești și ISJ Argeș. 

 Menţiune la Expoziţia-concurs naţional de reviste şcolare  organizat de Colegiul Naţional 

„Petru Rareş” – Beclean în parteneriat cu Asociaţia Esentza Beclean (decembrie 2012). 

 

Cartea noastră de vizită 



 


